

## "Востсибуголь" или "Иркутскэнерго": кто крайний?

Именно ОАО "Востсибуголь" будет вынуждено нести ответственность за повышение тарифов на тепло и электроэнергию, от которого пострадает не только население, но и большинство предприятий в сибирском регионе.

Еще вчера иркутская бизнес-элита приветствовала переход контрольного пакета акций ОАО "Востсибуголь" от ставшей неугодной сибирякам компании "Ист-Ленд" к Группе МДМ и стоящему за ней одноименному московскому банку. Однако восторги иркутян перешли в недоумение после того, как угольщики объявили о значительном повышении отпускных цен на собственную продукцию. В конце прошлого года цена одной тонны угля стоила 108 рублей, а в первом квартале нынешнего года уже 145 рублей. Теперь угольщики могут поднять цену еще на 40%, что, как считают эксперты, неизбежно приведет к негативным последствиям как для экономики Иркутской области, так и для всего населения этого сибирского региона.

Дело в том, что ОАО "Иркутскэнерго", являясь заложником государственной политики несбалансированного регулирования цен на энергоносители, оказывается между молотом и наковальней. Тарифы на тепло- и электроэнергию устанавливает государство, а на уголь - собственник предприятия. ОАО "Востсибуголь" может диктовать условия энергетикам, которые не в состоянии повлиять на ценовую политику, потому что тарифы регулирует РЭК.

Очевидно, что неизбежное увеличение себестоимости теплоэнергии, которое произойдет благодаря увеличению отпускных цен на уголь, "Иркутскэнерго" не сможет компенсировать без адекватного повышения тарифов на электроэнергию. Иначе ситуация для иркутской энергокомпании может оказаться просто критической. Это наглядно видно хотя бы из того, что снижение рентабельности "Иркутскэнерго" в случае отказа от адекватного реагирования на повышение отпускных цен на уголь со стороны "Востсибугля" приведет к обострению проблем внутри энергокомпании, огромным убыткам, резкому увеличению задолженности и, как результат, снижению отчислений в бюджеты всех уровней, что будет означать наступление краха для большинства экономических и социальных программ региона. Ведь не секрет, что "Иркутскэнерго" является одним из основных доноров для бюджета Иркутской области.

Однако акционеры ОАО "Иркутскэнерго" явно не заинтересованы в подобном развитии ситуации вокруг "Иркутскэнерго", в которое они вложили значительные финансовые средства, а также допустить возникновение элементов социальной дестабилизации в регионе, в котором они ведут свой бизнес. Исходя из этого, они скорее всего будут активно настаивать на сохранении рентабельности компании, а значит, и на пересмотре тарифов в сторону увеличения, чтобы спасти "Иркутскэнерго" от неизбежного банкротства и, соответственно, от усугубления и без того тяжелого социально-экономического положения Иркутской области.

Что касается позиции менеджеров "Востсибугля", то ее в определенной степени понять можно. Они получили активы ОАО "Востсибуголь" не в самом лучшем виде. Износ основных производственных фондов составляет почти 70 процентов. Только в текущем году Группа МДМ собирается инвестировать в производство один миллиард рублей. При этом ОАО "Востсибуголь" может изыскать лишь 10 процентов необходимой суммы. А потребность в техническом перевооружении велика.

Кроме этого, общая задолженность ОАО "Востсибуголь" составляет более пяти млрд. рублей, а бывшие собственники задолжали зарплату своим работникам на сумму 120 миллионов рублей. Чтобы решить все эти проблемы, "Востсибуголь" и решил пойти на значительное повышение отпускных цен на уголь. Однако интересы угольщиков в данном вопросе разошлись с интересами энергетиков в лице компании "Иркутскэнерго" и населения Иркутской области.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта